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Réforme du CPF : impact sur le permis de conduire et le monde du travail
Question écrite n° 12606

Texte de la question

Mme Michèle Martinez alerte M. le ministre du travail et des solidarités sur la réforme du compte personnel de
formation (CPF) qui, avec l'adoption du projet de loi de finances pour 2026, restreint fortement la possibilité de
financer via ce dispositif le passage du permis de conduire. Seuls les demandeurs d'emploi en auront désormais
la possibilité, ce qui pénalisera directement les travailleurs. Mme la députée se permet de rappeler à M. le
ministre que, pour une très grande majorité de Français, la voiture n'est pas un luxe mais qu'elle est
indispensable à leurs déplacements du quotidien, notamment pour se rendre sur leur lieu de travail. Les
habitants des communes de montagne des Pyrénées-Orientales, pour ne citer qu'eux, n'ont pas un réseau de
métro à leur disposition pour se rendre à Perpignan et, si certains déconnectés leur conseillent de prendre le
vélo, Mme la députée leur suggère de relever le défi. Cette mesure est incompréhensible pour la France du
travail, alors que de nombreux entrepreneurs refusent des candidatures de profils intéressants mais n'ayant pas
le permis B ou un autre type de permis. Acquérir une voiture et l'entretenir coûte très cher et nombre de citoyens
n'en ont pas les moyens : ils se reportent donc vers de solutions alternatives comme la moto, dont l'obtention du
permis via un financement du CPF est désormais elle aussi fortement restreinte. Face à cette nouvelle injustice
faite au monde du travail et à cette mesure déconnectée de la vie réelle de millions de Français, elle lui
demande quels permis seront concernés et quel sera le niveau exact de restrictions apportées à un financement
via le CPF. Elle souhaite également savoir si le Gouvernement a demandé son avis aux chefs d'entreprises, eux
aussi concernés par cette mesure et qui financent le CPF.
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